我市健全重特大疾病医疗保险和救助制度实施方案发布

三类人群年度最高救助限额提至3万元

口记者 杨岸萌

本报讯 6月16日,从市医保局传来消息,市政府印发《平顶山市健全重特大疾病医疗保险和救助制度实施方案》(以下简称《实施方案》),自5月1日起,同步实施居民基本医保、大病保险、医疗救助待遇调整,进一步减轻困难群众和大病患者医疗费用负担。

《实施方案》在全面落实普惠待遇政策基础上,增强大病保险减负功能,对特困人员、低保对象、返贫贫人人的人病、股险起付线降百分份。、支付比例提高5个积额等方向,取消年度最高支付限级。方,对基本人员的原则,对基本人的原则,对基本人的大病保险支付后的数时,对象按规定实施救助。

6 类困难群体纳入医 疗救助范围

《实施方案》明确医疗救助

公平覆盖医疗费用负担较重的 困难职工和城乡居民。对特困 人员、低保对象、返贫致贫人 口、低保边缘家庭成员和纳入 监测范围的农村易返贫致贫人 口(以下简称农村易返贫致贫 人口)按规定给予救助,对因病 致贫重病患者根据实际给予一 定救助。

对参加我市居民基本医保、个人缴费确有困难的群众给予分类资助,全额资助特困人员,定额资助低保对象、返贫致贫人口,定额资助标准每人每年不低于80元。

分类设定年度救助起 付标准

医疗救助费用主要覆盖救助对象在定点医药机构发生的住院费用、因慢性病需长期服药或患重特大疾病需长期门诊治疗的政策范围内费用。按救助对象家庭困难情况,分类设定年度救助起付标准(以下简称起付标准)、救助比例、年度最高救助限额。

住院救助。对特困人员、 低保对象、返贫致贫人口,住院 救助不设起付标准。低保边缘 家庭成员和农村易返贫致贫人 口的住院年度救助起付标准按 2600元确定,因病致贫重病患 者的住院年度救助起付标准按 6500元确定。对在定点医疗 机构发生的住院费用,经居民 基本医保、大病保险支付后的 政策范围内自付费用,给予特 困人员90%的救助,给予低保 对象、返贫致贫人口70%的救 助,给予低保边缘家庭成员、农 村易返贫致贫人口、因病致贫 重病患者65%的救助。

门诊救助。门诊救助病种包括以下9类:终末期肾病(门诊血液透析或腹膜透析方法治疗)、血友病(凝血因病(方法治疗)、慢性粒细胞性白血病疗)、慢性粒细胞种制剂治疗治、慢性粒细胞种制剂治疗治、耐多药肺结核(门诊肠炎药,再生障碍性瘤性(门诊药物治疗)、恶性肿瘤门诊放化疗、器官移植术后抗排

异治疗、重性精神病人药物维持治疗。门诊救助不设起付标准,对在定点医药机构发生的以上9类病种门诊治疗费用,经居民基本医保、大病保险支付后的政策范围内自付费用,给予特困人员、低保对象、返贫致贫人口50%的救助,给予低保边缘家庭成员、农村易返贫致贫人口、因病致贫重病患者30%的救助。

特困人员等人群年度 最高救助限额提至3万元

住院救助和门诊救助共用 年度最高救助限额。特困人员、低保对象、返贫致贫人口年 度最高救助限额为3万元,低 保边缘家庭成员、农村易返贫 致贫人口、因病致贫重病患者 年度最高救助限额为1万元。

对规范转诊且在省域内就 医的救助对象进行倾斜救助, 救助金额达到年度最高救助限 额,经三重制度综合保障后政 策范围内自付医疗费用超过 1.3万元以上的部分,给予60% 的倾斜救助,年度最高救助限额1万元。

困难群众具有多重特殊身份属性的,按"就高不就低"的原则享受救助,不得重复救助。救助对象参加职工基本医疗保险的,对其经基本医保、大病保险等支付后的政策范围内自付费用,参照上述标准按规定分类给予救助。

<u>三类人员可享受"一</u> 制"结算

已认定为特困人员、低保对象、返贫致贫人口的,直接获得医疗救助;低保边缘家庭成员、农村易致贫返贫人口、因病致贫重病患者,可向其困难身份认定地所在的乡镇(街道)社会救助服务窗口或县级以下医保经办机构提出书面申请,经审核后按规定获得医疗救助;经基层首诊转诊的特困人员、低保对象、返贫致贫人口在市域内定点医疗机构住院,实行"先诊疗后付费",全面免除其住院押金,并实行"一单制"结算。



抗旱护绿

6月15日,市园林绿化中心工作人员为白鹭洲国家城市湿地公园劳模园的绿植浇水。 入夏以来,持续干旱的天气影响花草苗木的正常生长,工作人员加班加点抗 旱护绿,目前已完成对公园800余亩绿地(1亩≈666.67平方米)的集中浇灌。

本报记者 彭朝文 摄

装有现金的挎包遗失 郏县村民完璧归赵

口记者 张鸿雨

本报讯"非常感谢郏县好人董付迎,否则我今年上半年就白干了,款物合计五六万元呢。等从广西回来就去他家表示感谢。"6月16日下午,正在南阳市忙着装车准备奔赴广西的货车司机王战东在电话中说。

王战东家住湛河区高阳小区,6月14日下午,他与朋友一起到平煤神马集团十三矿办事,晚上在襄城县紫云镇一饭店吃

饭。王战东酒后提前离席,随身携带一蓝色挎包,里面装有51240元现金、车钥匙、手机等物品。迷迷糊糊中王战东在紫云镇街头一躺椅上睡着了,醒来已是次日早上5点半,挎包不见踪影。他赶快借朋友手机打电话,但自己手机因没电关机,无奈之下,王战东报了警。紫云派出所民警立即带他沿途查看监控直到中午,但一直未果。

而此时,郏县公安局李口派 出所收到了李口镇东北村村民、 在十三矿上班的董付迎送来的 失物。由于款项巨大、手机关 机,没有发现有价值的失主信息,该所所长薛凯峰立即将信息 报到了县公安局110报警指挥中心。通过信息平台,几经周折, 郏县公安局于15日19时和王战 东取得了联系,王战东连夜赶到 李口镇取回了失物。

"挎包是下夜班时捡到的,不是咱的东西咱绝不要,只要能 找到失主我就放心了。"董付迎 在电话中说。

"爱心旅游专线"酷暑送关爱

口记者 孙书贤

本报讯 6月16日上午,烈日炎炎。市志愿者协会"爱心旅游专线"第28次"助学济困,共筑梦想"善款发放活动在郏县薛店镇启动,爱心人士代表范剑平、刘冬冬等人分别为该镇40名困境学生发放400元至1400元不等的助学善款。

该县堂街镇创业青年孟举锋致富后不忘回报社会,在这次善款发放活动中,孟举锋给予49名学生和老人每人400元的捐助。

张豆豆是薛店镇谢 庄小学的学生,从小学二 年级开始,她就受到范剑平等人的爱心资助。6月16日上午,当她再次见到范剑平时,高兴地拉着他的手,"爷爷、爷爷"叫个不停。

6月16日下午,范剑平等人又冒着高温赶赴该县茨芭镇发放善款。平顶山市钓鱼运动协会公益助学部部长王国岭等人也捐款8000元,资助了20名困境学生。

本次活动共有郏县、 宝丰两地430多名学生、 43名老人受助,善款由 爱心人士和志愿者到受 助学生、老人所在乡镇陆 续发放,发放总额达23.8 万元。

鲁山本周六举办 第二届血桃采摘节

口记者 胡耀华

本报讯6月16日, 记者从鲁山县委宣传部获悉,第二届血桃采摘节 将于6月18日在该县熊 背乡大年沟村举办。

大年沟村位于熊背 乡西北部,近年来,该村 大力推进血桃种植产 业,种植户发展到190多 户,种植面积达3800亩 (1亩≈666.67平方米), 并辐射带动周边草店、宝 山等村庄跟着种植,村民 们收入增长。

"去年我们举办了 第一届血桃采摘节,收 到了很好的宣传效果。 今年血桃已进入成熟期,6月18日将举办第二届血桃采摘节。"大年沟村委会副主任闫文东 说,因疫情防控原因,今年血桃采摘节活动主厨 在线上举办,不过届时 仍会在村里设立会场, 以直播形式向外推介桃 园采摘的乐趣。

据了解,2017年,大 年沟血桃获国家农产品 地理标志认证;2018年 获原省农业厅无公害产 品认证,并被国家农业农 村部授予"全国一村一品 示范村"称号。